
 
Dal 10 ottobre 2013 è stata attivata l’isola ecologica di via M. Gianni. 

 
                                                              
 COSA CONFERIRE ALL’ISOLA ECOLOGIA : 

 

Imballaggi in Vetro, Carta, Imballaggi in Cartone, Imballaggi in Plastica 
Imballaggi Metallici, Legno, Bombolette Spray,  Toner, Batterie e Pile 
Farmaci Scaduti, Fonti Luminose (lampadine, neon) Rifiuti da Demolizione 
Ingombranti (mobili, arredi, materassi, sanitari… ) Sfalci e Potature, Oli e 
Grassi Vegetali, Indumenti, RAEE (lavatrici, lavastoviglie, frigoriferi, 
condizionatori, piccoli elettrodomestici ). 
 
 

ORARI  DI  APERTURA:  
 
INVERNO  (dal 1 Settembre al 31 Marzo)        lun./sab.    9:00/12:30    -   15:00/18:30              
                domenica  9:00/12:30 
                  
ESTATE  (dal 1 Aprile al 31 Agosto)                   lun./sab.    9:00/12:30    -   15:30/19:00  

•  I rifiuti dovranno essere conferiti già separati per tipologia. 
•  Presso l’isola ecologica è garantita l’assistenza da parte di operatori preposti 

all’accettazione e alla gestione. 
•  All’isola ecologica occorre sempre presentarsi  con un documento di riconoscimento 

e codice fiscale. 

      

 
 
 
 
 

 

PER INFO E PRENOTAZIONI  
RITIRO INGOMBRANTI 



 BUONE ABITUDINI QUOTIDIANE 

1. Evitare  prodotti “usa e getta” (es: piatti e bicchieri di plastica) al fine di Ridurre alla fonte 
i rifiuti;             

    Ricorda, comunque, che dal 1° maggio 2012, anche piatti e bicchieri di plastica (NO 
posate) vanno conferiti nel cassonetto della plastica. 

 

2.  Evitare di acquistare prodotti preconfezionati;  

     Preferendo l’acquisto dei prodotti sfusi si ha un risparmio ambientale nonché economico: 
si paga soltanto il prodotto e non l’imballo. 

 

3. Riutilizzare, ove possibile, i contenitori (vasetti per marmellate, salse, miele, ec….); 
prolungando il ciclo di vita delle cose eviteremo l’inutile e dispendiosa produzione di 
nuovi, analoghi, oggetti nonché la produzione di rifiuti; 

    Riutilizzare più volte la stessa borsa per la spesa, prediligendo ove possibile quella in stoffa 
o in materiale biodegradabile; 

     Per la raccolta dell’umido utilizzare solo buste compostabili, ad es. in Mater-Bi (sono quelle 
che vengono distribuite nei supermercati). 

 

4. Sciacquare e schiacciare i vuoti (bottiglie in plastica, lattine, ecc...), per evitare fastidiosi 
odori e ridurne il volume, così da favorirne il Riciclo. 

 

5. Separare, se di diverso materiale, i tappi dai contenitori, conferendoli nei rispettivi 
cassonetti. 

 

6.  Conferire i rifiuti esclusivamente all’interno degli appositi contenitori stradali, rispettando  

     gli orari di conferimento: dall’01/11 al 31/03 dalle ore 17,00 alle ore 23,00     

                                                   dall’01/04 al 31/10 dalle ore 19,00 alle ore 23,00 

      

     Per i trasgressori  sono previste sanzioni da euro 25,00 a euro 500,00 
      (Ordinanza sindacale n. 130 del 30/06/2011) 

 

 

 

 

 

    RICORDIAMO LA REGOLA DELLE 3 R: Ridurre - Riutilizzare - Riciclare 


